С2. В прямоугольном параллелепипеде ABCDA1B1C1D1  найдите  угол между плоскостью  АА1С и прямой А1В, если АА1=3, АВ=4, ВС=4.
Решение:

АА1=3,                                                В                                                С
АВ=4,                                                                       М   
ВС=4.                            А                                           D   
                                                                      В1                                    С1

                                     А1                                             D1
I.

1) По условию задачи АА1((АВC). Значит, по признаку перпендикулярности двух плоскостей  (AA1C)((ABC).
2)   В                        С
               М
     А                            D
В квадрате АВСD     АС(ВD.   М – точка пересечения диагоналей квадрата.
ВМ ( АС.

3) Если (AA1C)((ABC) и ВМ(АС, то по свойству перпендикулярных плоскостей ВМ((АА1С), ВМ( А1М.

Значит, А1М -  это проекция А1В на (АА1С).
(ВА1М - это угол между ВА1 и (АА1С).
Один балл начисляется за верное описание построения угла, который требуется найти. Второй – за верно проведённые вычисления и правильный ответ.

II                        A1
          B                     M
4) В прямоугольном треугольнике ВМА1 необходимо найти (ВА1М.
5) (ВАА1=900, ВА=4,  АА1=3.

(ВАА1- египетский треугольник, ВА1=5.

6) (АВD, (BAD=900.
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7) (ВМА1  , ( ВМА1=900
Sin ( ВМА1=[image: image14.png]BA,
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Ответ: arcsin[image: image20.png]



